



ਮੋਗਾ ਖਬਰਨਾਮਾ

ਪ੍ਰਚਾਰ ਵੈਨ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਅਤੇ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੀ ਸਹਾਈ ਸਿੱਧ-ਮੇਅਰ ਅਕਸ਼ਿਤ ਜੈਨ



ਸਿੰਘਾਂਵਾਲਾ (ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਸਿੰਘਾਂਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਅਤਿ ਆਧੁਨਿਕ ਐਲਈਡੀ ਤੇ ਹੋਰ ਸਾਜੋ-ਸਮਾਨ ਨਾਲ ਲੈਸ ਨਿਵੇਕਲੀ ਪ੍ਰਚਾਰ ਵੈਨ ਰਾਹੀਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਲਗਭੱਗ ਪਿਛਲੇ 9 ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਅਤੇ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮਕਸਦ ਨਾਲ ਉਦਘਾਟਨੀ ਸ਼ੋਅ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੇਅਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਮੋਗਾ ਸ੍ਰੀ ਅਕਸ਼ਿਤ ਜੈਨ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ (ਵਾਧੂ

ਚਾਰਜ)-ਕਮ-ਐਸ.ਡੀ.ਐਮ ਮੋਗਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਸ਼੍ਰੀ ਜੈਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਪ੍ਰਚਾਰ ਵੈਨ ਹਲਕਾ ਮੋਗਾ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ/ਵਾਰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਪਿਛਲੇ ਲਗਭੱਗ 9 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ, ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਅਤੇ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੀ ਸਹਾਈ ਸਿੱਧ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਚਾਰ ਵੈਨ ਦਾ ਮੰਤਵ ਸੂਬੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਆਮ ਲੋਕ ਇੰਨਾਂ ਸਕੀਮਾਂ ਦਾ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲਾਭ ਉਠਾ ਸਕਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਇਸ ਪ੍ਰਚਾਰ ਵੈਨ ਰਾਹੀਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਧਾਰਮਿਕ ਫਿਲਮ ਚਾਰ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦੇ ਵੀ ਵਿਖਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਦਾ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਖੂਬ ਆਨੰਦ ਮਾਣਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰਿਫਰੈਸਮੈਂਟ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਮੋਗਾ ਪਵਨ ਗੁਲਾਟੀ, ਸਰਪੰਚ ਤੀਰਥ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਸੰਮਤੀ ਮੈਂਬਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤਿਵਾੜੀ, ਬੀ.ਡੀ.ਪੀ.ਓ ਚਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਪੰਚਾਇਤ ਅਫ਼ਸਰ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਕਾਂਤਾ ਰਾਣੀ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਸੁਵਿਧਾ ਇੰਚਾਰਜ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗ੍ਰਾਮ ਪੰਚਾਇਤ ਸਿੰਘਾਂਵਾਲਾ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਚਾਂ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਲੋਕ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਤੇਗਾ ਸਿੰਘ ਵਿਖੇ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਚਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੰਦ ਪੁਰਾਣਾ।
ਤਸਵੀਰ: ਸਿੰਗਲਾ

ਬਾਬਾ ਨਛੱਤਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਬਰਸੀ ਮਨਾਈ

ਚੰਦ ਪੁਰਾਣਾ/ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਗਲਾ

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਤੇਗਾ ਸਿੰਘ ਚੰਦ ਪੁਰਾਣਾ ਵਿਖੇ ਬਾਬਾ ਨਛੱਤਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਬਰਸੀ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਉਪਰੰਤ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਸੁਖਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ, ਭਾਈ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਲੰਗੋਆਣਾ ਵਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਡੁਮੇਲੀ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਗੁਰਇਤਹਾਸ ਸੁਣਾ ਕੇ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਨਿਹਾਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਚਨ ਦੌਰਾਨ ਬਾਬਾ ਨਛੱਤਰ ਸਿੰਘ ਵਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਕਾਰਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਚਾਨਣਾ ਪਾਉਂਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਨਛੱਤਰ ਸਿੰਘ ਵਲੋਂ ਅਰੰਭੇ ਗਏ ਕਾਰਜ ਹੁਣ ਵੀ ਨਿਰੰਤਰ ਚੱਲ ਰਹੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੋਠੇ ਪੱਤੀ ਮਹੱਬਤ ਅਤੇ

ਦੌਦਾ (ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ) ਦੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਠੰਢੇ ਮਿੱਠੇ ਜਲ ਦੀ ਛਬੀਲਾਂ ਲਗਾਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੌਂਸਲਰ ਨੰਦ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਸੁਖਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਕਾਲੋਕੇ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਅਮਨ ਗਰੇਵਾਲ ਯੂਥ ਆਗੂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤਲਵੰਡੀ ਭੰਗੋਰੀਆਂ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੁੱਕੂ ਘੱਲਕਲਾਂ, ਦੀਪਕ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ, ਡਾ. ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਜੱਗਾ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਚੰਦ ਪੁਰਾਣਾ, ਸੰਮਤੀ ਮੈਂਬਰ ਬਿੱਟੂ ਸਿੰਘਾ ਵਾਲਾ, ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਚੰਦ ਨਵਾਂ, ਮੇਜਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਕੋਠੇ ਪੱਤੀ ਮਹੱਬਤ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਜਰਮਨ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੂਬੇਦਾਰ, ਹਰਨੇਕ ਸਿੰਘ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਨੰਬਰਦਾਰ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਡਰੌਲੀ ਭਾਈ, ਡਾ. ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਚੰਦ ਪੁਰਾਣਾ ਆਦਿ ਸੰਗਤ 'ਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸੀਵਰੇਜ਼ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਾਰਨ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀ ਨਰਕ ਭਰੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਉਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ

ਕੌਂਸਲਰ ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ 63 ਕਰੋੜੀ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੀ ਨਿਆਂਇਕ ਜਾਂਚ ਦੀ ਮੰਗ

ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ
-ਮੋਗਾ ਸ਼ਹਿਰ ਮੀਂਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਜਲਬਲ ਹੋ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੀਂਹ ਨਾਲ ਭਾਵੇਂ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹੁੰਮਸ ਤੇ ਗਰਮੀ ਤੋਂ ਰਾਹਤ ਮਿਲੀ, ਉਥੇ ਇਹ ਮੀਂਹ ਕਿਸਾਨਾਂ ਲਈ ਵੀ ਲਾਹੇਵੰਦ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਮੋਗਾ

ਦਸਮੇਸ਼ ਨਗਰ ਟੋਕੀ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਤੇ ਦਸਮੇਸ਼ ਨਗਰ ਤੇ ਸੋਢੀ ਨਗਰ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਗਲੀਆਂ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਭਰ ਗਈਆਂ ਹਨ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਲੇਖਣਾ ਵੀ

ਵੀ ਮਗਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਸਾਕਾਰ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਬੋਝੇ ਜਿਹੇ ਮੀਂਹ ਪੈਣ 'ਤੇ ਮੋਗਾ ਬੱਸ ਔਡੋ ਨੂੰ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਰਾਸਤ 'ਚ ਕਈ-ਕਈ ਦਿਨ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਨਿਵਾਸੀ ਸਤਾਪ ਭਰਦੇ ਹਨ, ਉਥੇ ਰਾਹਗੀਰਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਵੱਡੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਅਕਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਗਠਜੋੜ ਨੂੰ ਸੱਤਾ 'ਚ ਲਿਆਂਦਾ ਸੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੌਂਸਲਰ ਆਪਣੀ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ

ਸੁਖਬੀਰ ਬਾਦਲ ਦਾ ਪਾਣੀ ਵਿਚ ਬੱਸਾਂ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਸੁਪਨਾ ਵੀ ਮੋਗਾ ਵਿਖੇ ਹੋ ਰਿਹੈ ਸਾਕਾਰ



ਸ਼ਹਿਰ ਦੀਆਂ ਸੜਕਾਂ ਅਤੇ ਗਲੀਆਂ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਭਰ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਥਾਂ 'ਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਦਾ ਪਾਣੀ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬਲਾਕ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਦੁਕਾਨਾਂ ਵਿਚ ਵੀ ਜਾ ਵੜਿਆ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਸਿਸਟਮ ਨੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੀ ਪੋਲ ਵੀ ਖੋਲ੍ਹ ਦਿੱਤੀ। ਸ਼ਹਿਰ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ ਵਿਚ ਗੋਡੇ ਗੋਡੇ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਆਮ ਦੇਖਿਆ ਗਿਆ। ਸ਼ਹਿਰ ਮੋਗਾ ਦੇ ਪੋਸ਼ ਇਲਾਕੇ ਦੱਤ ਰੋਡ, ਨੀਵਾਂ ਪੁਲ, ਸਿਵਲ ਲਾਈਨ ਜੇਲ੍ਹ ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ

ਦਸਮੇਸ਼ ਨਗਰ ਮੋਗਾ ਦੀਆਂ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਭਰੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਮੁਹੱਲਿਆਂ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ। ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਦਸਮੇਸ਼ ਨਗਰ ਦੀ ਟੋਕੀ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਤਰਸਯੋਗ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮੋਗਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਬੱਸ ਔਡੋ ਨੂੰ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬੱਸਾਂ ਵੀ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਦੇ ਖੜ੍ਹੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਵਿਚੋਂ ਲੰਘ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉੱਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਦਾ ਪਾਣੀ ਵਿਚ ਬੱਸਾਂ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਸੁਪਨਾ

ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਮੋਗਾ ਨੂੰ ਹੋਂਦ 'ਚ ਆਇਆ ਕਰੀਬ ਛੇ ਸਾਲ ਦਾ ਸਮਾਂ ਹੋ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ ਪਰ ਦੋਹਾਂ ਧੜਿਆਂ ਦੀ ਆਪਸੀ ਖਹਿਬਾਜ਼ੀ ਕਾਰਨ ਜਿਥੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਠੱਪ ਹੋ ਕੇ ਰਹਿ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਥੇ ਇਸ ਦਾ ਖਮਿਆਜ਼ਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਲੋਕ ਭੁਗਤ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿਉਂ ਕਿ ਅਕਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਤੇ

ਨਗਰ ਨਿਗਮ 'ਤੇ ਅਕਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਲਿਆ ਕੇ ਮੋਗਾ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਨਮੂਨੇ ਦਾ ਸ਼ਹਿਰ ਬਣਾਉਣਗੇ ਪਰ ਅੱਜ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀ ਆਪਣੀ ਕੀਤੀ ਗਲਤੀ 'ਤੇ ਪਛਤਾਅ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਨਾ ਹੋਣ ਦਾ ਖਮਿਆਜ਼ਾ ਆ ਰਹੀਆਂ 2017 ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿਚ ਅਕਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਗਠਜੋੜ ਨੂੰ ਭੁਗਤਣਾ ਪਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਦੋ ਅਕਾਲੀ ਧੜਿਆਂ ਦੀ ਖਹਿਬਾਜ਼ੀ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਵਿਨਾਸ਼ ਦੀਆਂ ਲੀਹਾਂ 'ਤੇ ਤੋਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਕਸਰ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ। ਜਿਸ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ 'ਚ ਰੋਸ ਦੀ ਲਹਿਰ ਪਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਤਸਵੀਰਾਂ: ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ